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ΘΕΜΑ ί Ξένα δημοσιεύματα για την Ελληνική Προεδρία

Σας αποστέλλουμε για ενημέρωση σας τηλεαντιγραφήματα των Γραφείων 
Τύπου Βαρσοβίας Πράγας και Βουδαπέστης σχετικά με την ελληνική προεδρία της 
ΕΕ.

Ιδιαίτερο ενδιαφέρον παρουσιάζει το δημοσίευμα της πολωνικής εφημερίδας 
(ϋβαζροςρο ΐίϋ  το οποίο είναι αφιερωμένο στον Έλληνα Πρωθυπουργό, και το 
οποίο με πολύ θετικό τρόπο σχολιάζει το έργο του κ. Σημίτη, κυρίως στον 
οικονομικό τομέα και στη βελτίωση των ελληνο-τουρκικών σχέσεων.
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• ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΠΡΟΕΔΡΙΑ ΣΤΗΝ ΕΕ

Η εφημερίδα «Κζθοζροβροϋία», στη στήλη «Προσωπικότητες» που είναι 
αφιερωμένη στην παρουσίαση διαφόρων προσωπικοτήτων που βρίσκονται την 
παρούσα στιγμή στη διεθνή επικαιρότητα, δημοσιεύει κάτω από ασπρόμαυρη 
φωτογραφία του κ. Κ. Σημίτη ειδικό αφιέρωμα στον Έλληνα Πρωθυπουργό.

Η εφημερίδα, αφού επισημαίνει ότι μετά την ανάληιμη από την Ελλάδα 
της Προεδρίας στην Ευρωπαϊκή Ένωση κατά το α ’ εξάμηνο του 2003 θα αυξηθεί 
ο ρόλος του Έλληνα Πρωθυπουργού, ο οποίος [στην εσωτερική πολιτική] 
κατάφερε όσα δεν κατόρθωσαν να επιτύχουν οι προκάτοχοί του, δηλαδή να 
βελτιώσει την κατάσταση της ελληνικής οικονομίας. Η εφημερίδα υπογραμμίζει 
ότι χάρη στις προσπάθειες του Έλληνα Πρωθυπουργού, η Ελλάδα κατάφερε να 
εκπληρώσει τα κριτήρια υιοθέτησης του ευρωπαϊκού ενιαίου νομίσματος, του 
Ευρώ. Η εφημερίδα υπογραμμίζει ότι ο κ. Σημίτης φιλοδοξεί, μεταξύ άλλων, 
όπως η Ελλάδα εξέλθει από τη βαλκανική πτώχεια και εισέλθει στην ομάδα των 
αναπτυγμένων χωρών της Ευρώπης.

Μετά από ένα σύντομο βιογραφικό σημείωμα του Έλληνα 
Πρωθυπουργού, η εφημερίδα σημειώνει ότι ο κ. Σημίτης ήταν αυτός που 
ξεκίνησε στην Ελλάδα τις δημοσιονομικές περικοπές, υποστήριξε την στενή 
συνεργασία με την Ευρωπαϊκή Ένωση και προσπάθησε επιτυχώς να βελτιώσει τις 
σχέσεις με την Τουρκία. Η εφημερίδα χαρακτηρίζει τον Έλληνα
Πρωθυπουργό ως «φίλεργο, ευσυνείδητο και ιδιαίτερα σεμνό πολιτικό». Τέλος, η 
εφημερίδα σημειώνει ότι όσοι εκφράζουν επιφυλάξεις για τις ενέργειες του 
Έλληνα Πρωθυπουργού, διατυπώνουν κατηγορίες κυρίως για υπερβολική 
εξάρτηση από τις μεγάλες επιχειρήσεις και για ανεπαρκή καταπολέμηση της 
διαφθοράς.

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΠΡΕΣΒΕΙΑ ΤΗΣ ΕΑΑΑΔΟΣ 
ΣΤΗ ΒΑΡΣΟΒΙΑ  
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Η ίδια εφημερίδα, «Rzeczpospolita» υπό το τίτλο «Ο δρόμος προς την 
Ακρόπολη» και υπότιτλο «κατά τη διάρκεια της Ελληνικής Προεδρίας στην ΕΕ 
οι πράξεις προσχώρησης των νέων κρατών μελών θα υπογραφούν στην Αθήνα» 
δημοσιεύει άρθρο της Teresa Stylifíska, το οποίο είναι αφιερωμένο στην ανάληψη 
από την Ελλάδα της Προεδρίας στην Ευρωπαϊκή Ένωση κατά το α’ εξάμηνο του 
2003 και στις θετικές αλλαγές που σημειώθηκαν στην ευρωπαϊκή πολιτική της 
Ελλάδος από το 1081 -2003.

Στην εισαγωγή του άρθρου, η δημοσιογράφος υπογραμμίζει ότι «στις 
σχέσεις της Ελλάδας με την Ευρωπαϊκή Ένωση επικράτησε ένα ειδύλλιο, η 
Ελλάδα δεν εμφανίζεται πλέον ως το «μαύρο πρόβατο της ΕΕ», οι Έλληνες 
αισθάνονται αληθινοί πολίτες της Ευρωπαϊκής Ένωσης, η οποία έπαυσε να του<: 
φοβάται». Επιπρόσθετα, κατά την κρίση της αρθρογράφου, η Αθήνα 
αναλαμβάνει την προεδρία της ΕΕ σε μια πολύ ευνοϊκή για το ελληνικό κράτος 
χρονική περίοδο και εκτιμά ότι σε περίπτωση που η Αθήνα θα ενεργεί επιδέξια 
θα ενισχυθεί περαιτέρω η θέση της [στην ευρωπαϊκή και διεθνή σκηνή],

Η αρθρογράφος παρατηρεί ότι χάρη στην προεδρία, οι Έλληνες θα 
μπορέσουν να αναλάβουν πρωτοβουλίες σε θέματα που αποτελούν για τα 
ελληνικά συμφέροντα απόλυτη προτεραιότητα: όπως η Κύπρος και οι σχέσεις της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης με την Τουρκία. Η αρθρογράφος σημειώνει ότι όσον αφορά 
το θέμα της Κύπρου, μετά τις θετικές εξελίξεις γύρω από την ένταξη της 
Μεγαλονήσου στην ΕΕ (απόφαση της Συνόδου της ΕΕ στην Κοπεγχάγη για 
ένταξη στην ΕΕ της διχοτομημένης Κύπρου), η Ελλάδα ως προεδρεύουσα των 
εργασιών της ΕΕ, θα ενισχυσει τη θέση της έναντι της Τουρκίας.

Στην ενότητα που τιτλοφορείται «Το μαύρο πρόβατο γίνεται λευκό», 
η αρθρογράφος αναφέρεται στην θετική μετεξέλιξη και αναβάθμιση της διεθνούς 
εικόνας της Ελλάδας, από την Ελληνική Προεδρία το 1994 έως την ανάληψη της 
εξουσίας από τον Πρωθυπουργό Κ. Σημίτη. Η αρθρογράφος σημειώνει ότι κατά 
τη διάρκεια της Ελληνικής Προεδρίας το 1994 υπό την πρωθυπουργία του 
Ανδρέα Παπανδρέου, οι σχέσεις της Ελλάδας με την ΕΕ διαταράχθηκαν μεταξύ 
άλλων από το ζήτημα της αναγνώρισης της ΠΓΔΜ, τις κατηγορίες για μη σωστή 
αξιοποίηση εκ μέρους της Ελλάδας της κοινοτικής αρωγής και την άσκηση 
ανεξάρτητης πολιτικής έναντι των βαλκανικών χωρών. Η αρθρογράφος 
παρατηρεί ότι σε αντίθεση με τον προκάτοχό του, ο Πρωθυπουργός της Ελλάδας, 
Κώστας Σημίτης είχε ανάγει ως βασική προτεραιότητα, την προσέγγιση της 
Ελλάδας στους ευρωπαίους εταίρους της και την προσαρμογή της στα κοινοτικά 
πρότυπα με απώτερο στόχο την ένταξη της Ελλάδας στην ΟΝΕ, στόχος που 
τελικά επιτεύχθηκε.

Στην β’ ενότητα που τιτλοφορείται «Ευρωπαίοι, αλλά καλύτεροι», 
η αρθρογράφος, αναφέρεται αρχικά στις αλλαγές που παρατηρούνται στο 
πνευματικό πεδίο και την κοινωνική αντίληψη της ευρωπαϊκής ταυτότητας των 
Ελλήνων (κατά την αρθρογράφο οι σημερινοί Έλληνες συνδυάζουν τα 
χαρακτηριστικά γνωρίσματα των Ευρωπαίων πολιτών και τις ιδιαιτερότητες του 
ελληνικού πολιτισμού: οικογενειακοί δεσμοί, κοινωνικές επαφές κ.λ.π). Στη 
συνέχεια η Teresa Stylinska υπογραμμίζει ότι παράλληλα με την κοινωνική 
μετεξέλιξη παρατηρούνται και θετικές αλλαγές στην τοποθέτηση των Ελλήνων 
έναντι της Ευρωπαϊκής Ένωσης, Η αρθρογράφος σημειώνει ότι κατά τη διάρκεια 
της Προεδρίας του 1994, η Αθήνα επικέντρωσε κυρίως την προσοχή της στην 
προάσπιση των εθνικών της θέσεων (ιδίως στο μακεδονικό ζήτημα), ενώ σήμερα



οι στόχοι της είναι σαφώς προσδιορισμένοι και άπτονται των θεμάτων 
της

εξωτερικής πολιτικής και του μείζονος για την Ελλάδα, ζητήματος της 
καταπολέμησης της παράνομης μετανάστευσης. Στο δημοσίευμα φιλοξενούνται 
δηλώσεις του Αναπληρωτή Υπουργού Εξωτερικών Τ. Γιαννίτση, όπου 
επισημαίνεται ότι η Ελλάδα θα καταβάλλει προσπάθειες προκειμένου η 
παράνομη μετανάστευση να αντιμετωπίζεται με την ίδια αποφασιστικότητα με 
την οποία η διεθνής κοινότητα καταπολεμά την τρομοκρατία.

Η τελευταία ενότητα υπό το τίτλο «Βαλκανικός σύνδεσμος» είναι 
αφιερωμένη στην παρουσίαση των προτεραιοτήτων της Ελληνικής Προεδρίας. 
Η Teresa Stylíñska, αφού σημειώνει ότι η Ελλάδα επιθυμεί να υπάρξει ο 
σύνδεσμος που θα ενώσει την ΕΕ και το βαλκανικό κόσμο, υπογραμμίζει ότι 
«καινοτομία αποτελεί η εισχώρηση της Ελλάδας στο πεδίο της μεγάλης 
παγκόσμιας πολιτικής», επισημαίνοντας ότι κατά τη διάρκεια του α" εξαμήνου 
2003 έχουν προγραμματισθεί Σύνοδοι Κορυφής της ΕΕ με τη Ρωσία στην Αγία 
Πετρούπολη και με τις ΗΠΑ, ενδεχομένως στην Ουάσιγκτον. Η αρθρογράφος, 
αφού αναφέρεται στους ιστορικούς και θρησκευτικούς δεσμούς καθώς επίσης και 
στις άριστες πολιτικές σχέσεις που ενώνουν την Ελλάδα με τη Ρωσία, 
επισημαίνει ότι οι επαφές με τις ΗΠΑ υπήρξαν στο παρελθόν, κατά κανόνα 
ιδιαίτερα ψυχρές, ενώ έκδηλη παραμένει και η αντιαμερικανική τοποθέτηση της 
ελληνικής κοινωνίας. ΙΤ δημοσιογράφος εκτιμά ότι μεταξύ άλλων παραγόντων, η 
προοπτική ενός ενδεχομένου πολέμου κατά του Ιράκ αναγκάζει την Ελλάδα να 
επικεντρωθεί στο πεδίο της εξωτερικής πολιτικής.

Τέλος, η Teresa Stylinska σημειώνει ότι, όσον αφορά τη διεύρυνση, η 
ελληνική πλευρά ανέκαθεν υποστήριζε την ένταξη νέων κρατών χωρίς να 
ανησυχεί για την απώλεια τμήματος της κοινοτικής αρωγής. Η δημοσιογράφος 
σημειώνει ότι στον τομέα αυτό, οι Δανοί φρόντισαν να μην αφήσουν 
οποιαδήποτε ουσιαστική εκκρεμότητα, η Ελλάδα θα είναι η χώρα που θα 
υπογράψει τις πράξεις προσχώρησης των νέων 10 κρατών μελών της ΕΕ. Η 
δημοσιογράφος καταλήγει υπογραμμίζοντας την ικανοποίησή της για το γεγονός 
ότι, η εορταστική τελετή υπογραφής των συνθηκών ένταξης θα λάβει χώρα στους 
πρόποδες της Ακρόπολης, η οποία αποτελεί το σύμβολο της Ευρώπης, της 
παράδοσής της και των αξιών της.
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Η ΕΛΛΑΔΑ ΑΝΑΛΑΜΒΑΝΕΙ ΤΗΝ ΠΡΟΕΔΡΙΑ

Η χθεσινή "ΝΘρεζαόαάεάρ" με τίτλο: Ή  Ελλάδα ετοιμάζεται να παίξει τον ρόλο 
του γεφυροποιού" αναφέρει τα ακόλουθα: «Η ολοκλήρωση της Διεύρυνσης 
αποτελεί τον πρώτο και κυριότερο στόχο της ελληνικής προεδρίας, ενώ τα 
προβλήματα που αντιμετωπίζει η Ευρώπη σχετικά με την πλήρη απασχόληση 
και την μετανάστευση καθώς επίσης και μια ενδεχόμενη επίθεση κατά του Ιράκ 
συνθέτουν τους βασικούς πυλώνες της ελληνικής προεδρίας.

Τα ανωτέρω τόνισε χθες στην Αθήνα ο Ελληνας Αναπληρωτής Υπουργός των 
Εξωτερικών Αναστάσιος Γιαννίτσης με αφορμή την ανάληψη της ελληνικής 
προεδρίας για τους επόμενους έξι μήνες.

Σχετικά με το θέμα που αφορά την Διεύρυνση πρώτη προτεραιότητα της 
ελληνικής προεδρίας είναι να διασφαλίσει το χρονοδιάγραμμα για την ένταξη των 
νέων χωρών Με βάση το υπάρχον πρόγραμμα η νέα Συνθήκη θα υπογράφει 
στις 16 Απριλίου του 2003 στην Αθήνα. Ιδιαίτερη σημασία στο γεγονός αυτό 
προσδίδει και η πρόθεση της ελληνικής κυβέρνησης να διοργανώσει μια λαμπρή 
εκδήλωση κάτω από την Ακρόπολη.

Όσον αφορά τις θεσμικές αλλαγές της Ένωσης η Ελλάδα επιθυμεί να παίξει τον 
ρόλο του γεφυροποιού. Θεωρείται σημαντικό το γεγονός ότι οι προτάσεις των 
κρατών/μελών θα συζητηθούν για πρώτη φορά στη Σύνοδο Κορυφής της 
Θεσσαλονίκης. Λόγω της γεωγραφικής της θέσης η Ελλάδα θα επιδιώξει την 
ενδυνάμωση της συνεργασίας βαλκανικών και ευρωπαϊκών οργανισμών, ενώ 
εκφράζει την πλήρη υποστήριξη της για την ένταξη της Ρουμανίας και της 
Βουλγαρίας στην ΕΕ το 2007.
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Ο Έλληνας Αναπληρωτής Υπουργός των Εξωτερικών Αναστάσιος Γιαννίτσης 
ανέφερε ακόμη ότι η Αθήνα δίνει ιδιαίτερη βαρύτητα σε ότι αφορά την 
επιτάχυνση της διαδικασίας ένταξης της Τουρκίας. Δια του τρόπου αυτού η 
Αθήνα επιθυμεί να βοηθήσει στο να τερματισθεί ο κύκλος των εδώ και πολλών 
δεκαετιών διενέξεων.

Η περίοδος της ελληνικής προεδρίας πέφτει ακριβώς στο κέντρο μιας 
μεταβατικής περιόδου αφού εντός του εξαμήνου αυτού τις διεργασίες 
ολοκλήρωσης ενδεχομένως να δυσκολέψει μια επίθεση εναντίον του Ιράκ. Η 
πιθανότητα πραγματοποίησης μιας επίθεσης κατά του Ιράκ αιωρείται ως 
δαμόκλειος σπάθη. Η Αθήνα υποσχέθηκε να προωθήσει μία από όλα τα 15 μέλη 
της ΕΕ  αποδεκτή θέση, που, όπως όλοι γνωρίζουν, είναι μια πολύ δύσκολη 
υπόθεση.

Η κυβέρνηση του Κώστα Σημίτη επιθυμεί στον οικονομικό τομέα να προωθήσει 
την ενίσχυση των μικρομεσαίων επιχειρήσεων. Για το θέμα της αντιμετώπισης 
της λαθρομετανάστευσης η Αθήνα έχει την γνώμη ότι η ΕΕ  έχει ανάγκη από ξένα 
χέρια εργασίας πρέπει όμως να αυξηθούν τα μέτρα που αποβλέπουν στην 
καταπολέμηση της λαθρομετανάστευσης».

Η εφημερίδα "Magyar Hirlap” με τίτλο: 'Έναρξη της Ελληνικής Προεδρίας" 
αναφέρει μ.α. τα ακόλουθα: «Η Ελλάδα ανέλαβε από χθες τον ρόλο του 
επίσημου ηγέτη της ΕΕ έχοντας ως σήμα το λευκό χελιδόνι, που πετά στον 
ουρανό περιστοιχισμένο από έξι χρυσά αστέρια. Το σήμα αυτό αποτελεί ένα 
σύμβολο ειρήνης για την καινούργια προεδρία που άρχισε χθες 1η Ιανουάριου 
του 2003. Η Ελλάδα έλαβε το σκήπτρο από την Δανία και θα το παραδώσει μετά 
από έξι μήνες στην Ιταλία. Η έναρξη της νέας προεδρίας σε συνδυασμό με την 
αποπεράτωση των έργων για την διοργάνωση των Ολυμπιακών Αγώνων του 
2004 αποτελούν τους κύριους στόχους της Ελλάδας για το άμεσο μέλλον. Οι 
προσπάθειες αυτές επισκιάζονται από τα μαύρα σύννεφα του πολέμου που 
βρίσκονται πάνω από το Ιράκ. Οι βασικές προτεραιότητες της ελληνικής 
προεδρίας αφορούν την ολοκλήρωση της Διεύρυνσης, την προώθηση της 
πλήρους απασχόλησης και της οικονομικής ανάπτυξης, την ενίσχυση των 
μικρομεσαίων επιχειρήσεων, την αντιμετώπιση της μετανάστευσης, καθώς και 
την προώθηση νέων δομών για το μέλλον της Ευρώπης»
+++

Ν.ΣΩΤΗΡΙΟΥ
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E-mail: infohellas@axelero.hu

mailto:infohellas@axelero.hu
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ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ
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Πράγα, 3.1.2003

Προς : Υπουργείο Τύπου και MME 
Δ/νση Πληροφόρησης

Κοιν.: Γραφείο κ. Υπουργού
Γραφείο κ. Υφυπουργού 
Γραφείο κ. ΓΓ Τύπου 
Γραφείο κ. ΓΓ Ενημέρωσης 
Δ/νση Υπηρεσιών Εξωτερικού

Ελληνική Πρεσβεία Πράγας 
Κυπριακή Πρεσβεία Πράγας

ΕΠΙΣΚΟΠΗΣΗ ΤΣΕΧΙΚΟΥ - ΣΛΟΒΑΚΙΚΟΥ ΤΥΠΟΥ 3.1. 2003 

Θέματα ελληνικού ενδιαφέροντος 

Ελληνική προεδρία

Η σλοβάκικη PRAVDA δημοσιεύει δίστηλη είδηση (πηγές: DPA, CTK) υπό τον τίτλο Η 
Ελλάδα ανέλαβε την προεδρία της Ένωσης
Στον πρόλογο της είδησης αναφέρεται ότι το κυριότερο γεγονός που αναμένεται να συμβεί 
κατά τη διάρκεια της ελληνικής προεδρίας είναι η υπογραφή της συμφωνίας ένταξης των 10 
υποψηφίων χωρών στις 16 Απριλίου στην Αθήνα.
Υπογραμμίζεται ακόμα η θέληση των Αθηνών να υποστηρίξει τις ενταξιακές προετοιμασίες 
Βουλγαρίας και Ρουμανίας. «Σύμφωνα με την Αθήνα είναι αναπόφευκτο να ληφθούν υπόψη και 
οι «ευρωπαϊκές προοπτικές» της Τουρκίας προκειμένου να λειτουργήσουν ως σταθεροποιητικό 
στοιχείο στην περιοχή καθώς και για την εξομάλυνση των ελληνο-τουρκικών διαφορών.
Η Ελλάδα πρόκειται επίσης να παίξει το ρόλο της «γέφυρας» μεταξύ της εργασίας της 
Συντακτικής για το Μέλλον της Ευρώπης και της διακυβερνητικής διάσκεψης. ...
Μια άλλη προτεραιότητα της ελληνικής προεδρίας θα είναι η υποστήριξη της κοινωνικής 
πολιτικής προς όφελος της εργαζομένων, των μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων καθώς και ο 
αγώνας ενάντια στη λαθρομετανάστευση. Η  Αθήνα τάσσεται υπέρ της κοινής, «ευρωπαϊκής» 
λύσης στα θέματα που αφορούν τη μετανάστευση. Σύμφωνα με τη σημερινή προεδρεύουσα χώρα 
στην ΕΕ η μεγαλύτερη απειλή, όσον αφορά την εφαρμογή των στόχων τη,ς δεν είναι άλλη από 
έναν ταθσλ’ό πόλεμο εναντίον του Ιράκ. »



Επικρίσεις Ερντογάν προς Ντενκτάς

Η PRAVO δημοσιεύει τρίστηλη είδηση υπό τον τίτλο Η Αγκυρα πιέζει τον Ντενκτάς 
Ο ηγέτης του τουρκικού ΑΚΡ Ρ. Ερντογάν, ο οποίος φέτος μάλλον θα γίνει πρωθυπουργός, 
επέκρινε τον ηγέτη των Τουρκοκυπρίων Ραούφ Ντενκτάς διότι δεν αντιμετωπίζει με επαρκή 
διαλλακτικότητα το σχέδιο επανένωσης της Κύπρου που κατέθεσε τον περασμένο Νοέμβριο ο 
ΓΤ του ΟΗΕ Κόφι Ανναν.
«Το Κυπριακό δεν αποτελεί υπόθεση μόνο του κυρίου Ντενκτάς αλλά του τουρκοκυπριακού 
λαού» δήλωσε ο Ερντογάν αναφερόμενος στην ανεπανάληπτη συγκέντρωση 30 χιλιάδων 
Τουρκοκυπρίων την περασμένη εβδομάδα. Οι διαδηλωτές ζητούσαν την επανένωση της νήσου 
και την ένταξή της στην ΕΕ ως συνόλου.
Ο Ερντογάν κατηγόρησε τον Ντενκτάς ότι ενώ στην αρχή επέδειξε προθυμία να 
διαπραγματευτεί σχετικά με το σχέδιο στη συνέχεια δήλωσε ότι δεν εμπιστεύεται την 
ελληνοκυπριακή πλευρά. Ο Ερντογάν είναι γνωστός ως υποστηρικτής του λεγάμενου 
«βελγικού μοντέλου» (ομοσπονδιακή διευθέτηση) για την επίλυση του Κυπριακή και στο θέμα 
της επανένωσης είναι κατά πολύ διαλλακτικότερος από τον τέως πρωθυπουργό Μπουλέντ 
Ετσεβίτ.
Την επόμενη εβδομάδα οι εκπρόσωποι των δύο κοινοτήτων της Κύπρου θα επαναλάβουν τις 
συνομιλίες τους για την επανένωση της νήσου. Η ΕΕ κάλεσε αρχικά τους Κύπριους πολιτικούς 
να προσπαθήσουν να έλθουν σε συμφωνία μέχρι το δεκεμβριανή Σύνοδο της Κοπεγχάγης. 
Αυτό δεν επιτεύχθηκε και γι αυτό οι «15» ελπίζουν ότι Ελληνοκύπριοι και Τουρκοκύπριοι θα 
έρθουν σε συμφωνία μέχρι το τέλος Φεβρουάριου.
Ο Ερντογάν θεωρεί το σχέδιο του ΟΗΕ ως καλή βάση για διαπραγμάτευση για τη μελλοντική 
επανένωση της Κύπρου. Ανησυχεί ότι πιθανές νέες επιπλοκές σχετικά με την Κύπρο θα 
επιφέρουν νέο πλήγμα στις φιλοδοξίες της Τουρκίας για ένταξή της στην ΕΕ. «Δεν θέλω να 
συνεχίσουμε την πολιτική που ασκούσαμε έναντι της Κύπρου τα τελευταία 30 με 40 χρόνια», 
δήλωσε.»



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΤΥΠΟΥ & MME

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ 
ΤΜΗΜΑ ΕΙΔΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ

Δ/νση: Ζαλοκώστα 10 
Τ.Κ; 10163
Πληροφορίες: Ευγενία Καμπάκη
S  :
Fax: :
Συν (3)

ΠΡΟΣ: - Γραφείο Τύπου κ. Πρωθυπουργού

Υπουργείο Εξωτερικών 
Γραφείο κ. Υπουργού 

- Υπηρεσία Ενημέρωσης

ΚΟΙΝ: Υπουργείο Τύπου και MME 
- Γραφείο κ. Γ.Γ. Ενημέρωσης

ΘΕΜΑ: Αποστολή δημοσιευμάτων τουρκικού τύπου σχετικά την ελληνική 
προεδρία

Διαβιβάζουμε για ενημέρωσή σας τηλεαντιγράφημα του Γ.Τ. Άγκυρας που αναφέρεται 

σε δημοσιεύματα των τουρκικών εφημερίδων Hurriyet, Zaman, Sabah και Milliyet 

σχετικά με την ανάληψη της προεδρίας της Ε.Ε. από την Ελλάδα.

ΤΗΛΕΑΝΤΙΓΡΑΦΗΜΑ

Αθήνα, 03/ 01 / 2003 
Α.Π. 4710.1α / Γ2 / 6
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ΣΥΝΤΑΚΤΡΙΑ : E. ΜΑΚΟΥ
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► Η H urriyet σε εσωτερική σελίδα κ α ι μ ε  τον τίτλο «Το πρώ το μ ή ν τ ια  
από την Αθήνα που άρχισε η Π ροεδρία της στην Ε.Ε.: Η Π ροτερε ό- 
τητά μας θα είνα ι η Τουρκία», αναφέρει ότι ο Έ λληνας Π ρω θυπουργός κ. 
Σ ημ ίτης στο μ ή νυ μ ά  του γ ια  το νέο έτος τόνισε πω ς η  εξασφάλιση κ ό π ε  ας 
λύσης στο Κ υπριακό θα  αποτελέσει μεγάλο β ή μ α  γ ια  την ειρήνη κ α ι τη 
σταθερότητα στην περ ιο χή  κ α ι πρόσθεσε: «Η λύση είναι εφικτή. Η λύση ,3α 
οδηγήσει στο να  γίνουν κ α ι άλλα σημαντικά  βήματα  στις ελληνοτουρκικές 
σχέσεις».

Στη συνέχεια  γίνεται αναφ ορά στο πρω τοχρονιάτικο μ ή νυ μ α  του ΥΠΕΞ κ. 
Π απανδρέου, ο οπο ίος -  όπω ς αναφέρεται -  τόνισε πω ς η ανάπτυξη ον 
ελληνοτουρκικώ ν σχέσεων κ α ι των σχέσεων Τ ουρκ ίας -  Ε .Ε . θ α  είναι πρω 
τα ρχ ικός στόχος τη ς Ε λλάδας κατά  τη δ ιάρκεια  της Π ροεδρίας της στην Ε. Έ.

Ε π ίσ η ς γίνεται αναφορά στο μ ή νυ μ α  του κ. Π απανδρέου , κ α θώ ς κ α ι τη 
συνέντευξη που  έδωσε στη γερμανική  εφ η μ ερ ίδα  "S ü d d e u tsc h e  Z eitung".

► Η Zam an σε μονόστηλο εσωτερικής σελίδας αναφέρει ότι η Ελλαόα 
ανέλαβε από  χθ ες  - γ ια  ένα εξάμηνο - την Π ροεδρία  της Ε .Ε . κ α ι δημοσιεύει 
αποσ πάσ ματα  των δηλώσεων του Έ λληνα ΥΠΕΞ Γιώργου Π απανδρέου .

► Στα ίδ ια  αναφέρεται η Star σε εσωτερική σελίδα, τονίζοντας πω ς ο Έ λ .η -  
να ς Π ρω θυπουργός κατά την περ ίοδο  της Π ροεδρίας θα  επ ισκεφ θεί π ερ ίπ ο υ  
50  χώ ρες κ α ι κάνει αναφ ορά στο πρω τοχρονιάτικο μ ή νυ μ α  του Π ρω θυπο ,ρ- 
γού , καθώ ς κ α ι στο μ ή νυ μ α  του ΥΠΕΞ κ. Π απανδρέου.

► Στα ίδ ια  αναφέρεται κ α ι η Aksam  σε εσωτερική σελίδα μ ε  τον τίτλο Ή 
Ελλάδα ανέλαβε την Π ροεδρία τη ς Ε.Ε.».

**************

ΓΡΑΦΕΓΟ TVTTOT AJTOPAS

ΠΡΟΣ : ΥΠ. ΤΥΠΟΥ ΚΑΙ MME ! ΔΝΣΗ Α'

ΚΟΙΝ : - ΓΡΑΦΕΙΟ ΥΠΟΥΡΓΟΥ
- ΓΡΑΦΕΙΟ Γ.Γ. ΤΥΠΟΥ
- ΓΡΛΦΕΤΟ Γ.Γ. ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ
- ΔΝΣΗ ΓΓ
- ΓΕΝΙΚΟ ΠΡΟΞΕΝΕΙΟ ΚΩΝ/ΛΗΣ 

(Ε.Δ. : κ. ΠΡΕΣΒΗ, ΑΚΑΜ

ΕΠΙΣΚΟΠΗΣΗ ΤΟΥΡΚΙΚΟΥ ΤΥΠΟΥ 2. 1. 
(5). ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΠΡΟΕΔΡΙΑ

► Η Sabah δημοσιεύει σε εσωτερική σελίδα ανταπόκριση του Στέλ/ωυ 
Μ περμπεράκη μ ε  τον τίτλο «Η τελευταία  βόμβα στη γείτονα: Ο Π α π .ν -  
δρέου θα εγκ α τα λ είψ ει τα καθήκοντα του».
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Στην ανταπόκριση α να φ έρεια ι όχι η Αθήνα τις τελευταίες μ έρ ες σείετα. μ ’ 
αυτή την φ ήμη . Σ ύμφω να μ ’ αυτή την τελευταία είδηση, που  έφθασε από τα 
παρασκήνια  μ έχρ ι κ α ι τον Ξένο Τύπο, ο ΥΠΕΞ Π απανδρέου , π ο υ  είνεί1 ο 
καλύτερος Υ πουργός Εξωτερικών της Ε λλάδας μ έχ ρ ι τώρα, θα  εγκα τα λείπει 
τα καθήκοντα  του στο τέλος ίο υ  2 0 0 3 . Ό μω ς δεν θα  α ποσ υρθεί α πό  ην 
πολιτική . Αντίθετα, σύμφω να πάντα  μ ε  τους ισ χυρ ισ μ ούς, ο Π απανδρέ υ, 
που  "παίζει" γ ια  την ηγεσία του ΠΑΣΟΚ, θα  γίνει Π ρω θυπουργός κ α ι 3α 
ανοίξει στην ιστορία της Ε λλάδας "την τρίτη εποχή  Π απανδρέου".

Ό μω ς ο Π απανδρέου έχει θέσει έναν όρο για  να εγκαταλείψ ει τα κα θ ή κο  τά 
του: Θα επ ιλυθεί πρώ τα το Κ υπριακό.

Λέγεται ότι ο Έ λληνας ΥΠΕΞ είπε στους συνεργάτες του μετά  την πνόλη ιη 
της Π ροεδρίας της Ε .Ε . : "Να μ ο υ  πείτε α κόμ η  κ α ι τις π ιο  τρελές ιδέες οας 
γ ια  την βελτίωση των ελληνοτουρκικώ ν σχέσεων".

Ο Έ λληνας ΥΠΕΞ - που  είχε π ρ ο β εί στην εξής ομολογία  σε ελληνική εφ η μ ε
ρίδα; "Η επίλυση του ελληνοτουρκικού προβλή μα τος έχει μετατραπεί σε 
προσω πικό μ ο υ  θέμα" - έχει εξασφαλίσει κ α ι την μεγάλη  υποστήριξη ου 
λαού. Σύμφω να μ ε  τις τελευταίες σφυγμομετρήσεις, ο Π απανδρέου  είνε ο 
π ιο  δημοφ ιλής πολιτικός τη ς χώ ρα ς μ ε  ποσοστό 78% .

Στο μεταξύ, ο κ. Π απανδρέου κατά  την ανάληψ η της Π ροεδρίας της Ε .Ε . .:.αι 
ο Π ρω θυπουργός Σ η μ ίτη ς στο μ ή νυ μ ά  του για  το νέο έτος, έτειναν κλάδο 
ελαίας στην Αγκυρα.

* ★ ***■***■*■******

Ο συνεργάτης της Μ ίΙΙίγςί, Εαμί Κ οέν, σε άρθρο του μ ε  τον τίτλο «Η λ- 
λάδα προεδρεύει)», γράφ ει :

Δεν είναι δυνατόν κανείς να μ η ν  ζηλέψ ει την Ελλάδα. Α πό χ θ ε ς  ανέλαβε ην 
Π ροεδρία της Ε .Ε . Η Α θήνα θα  βρει την ευκα ιρ ία  κατά  το προσ εχές εξά-, η- 
νο να  παίξει σημαντικό ρόλο στη λήψ η  πολιτικώ ν, κοινωνικώ ν ■ αι 
οικονομικών αποφάσεων, π ο υ  θα  καθορίσουν το μέλλον της Ένωσης.

Αν σκεφθεί κα νείς  ότι πρ ιν  λ ίγα  χρό ν ια  ορισμένοι κ ύ κ λο ι μέσ α  στην Ε Ε. 
θεωρούσαν την Ελλάδα σαν "φορτίο" μέσα στην Κοινότητα λόγω της "ερμ η- 
κής" συμπερ ιφ οράς της απέναντι των Β αλκανικώ ν χωρώ ν κ α ι της Τουρ* ας 
κα ι λόγω της ασθενούς ο ικονομ ίας της, σήμερα γίνεται καλύτερα  αντιληπτή 
η θέση στην ο πο ία  έχει φθάσει.

Βέβαια, σ ’ αυτό έπαιξε κ α ι μεγάλο ρόλο η ρεαλιστική πολιτική  π ου  ακολ ού
θησε η Κυβέρνηση Σημίτη τον τελευταίο κα ιρό  καθώ ς κα ι τα άλματα π ο υ  
έκανε.

mailto:ce@ttnet.net.tr
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Η περ ίοδος αυτή π ο υ  ανέλαβε η Ελλάδα την Π ροεδρία α πό  την Δανία, εί α ι 
αρκετά κρίσ ιμη κ α ι δύσκολη. Τα βασικά θέματα  αυτής της ίδ ια ς  της Ε Ε. 
καθώ ς κ α ι τα προβλή μα τα  σε δ ιεθνές επ ίπεδο , απα ιτούν να  είναι η πρ :·ε- 
δρεύουσα χώ ρα πολύ  προσεκτική  αλλά κ α ι άλλο τόσο δη μ ιουργική  , αι 
δ ιαλλακτική.

Το πρώτο θέμ α  όσον αφ ορά  τα της ίδ ια ς της Ε .Ε . είνα ι "το χρονοδιάγραρ  ;ια  
διεύρυνσης", το θέμ α  του "μεταναστευτικού ρεύματος", η συνεννόηση μεταξύ 
των μελών όσον αφορά την κοινωνική κ α ι ο ικονομ ική  πολιτική  κ α ι δ ιά φ ι ία  
άλλα θέματα. Ό μω ς, το βασικό δ ιεθνές θέμ α  π ο υ  α πα σχολεί στενά την Ε Ε. 
είναι το Ιράκ...

Π αρόλα αυτά, η Π ροεδρία αυτή τη στιγμή, παρά λλη λα  μ ε  τις πολλές δυο ο- 
λ ίες που  επ ιφ έρει στην Ελλάδα, της προσφ έρει κ α ι ορισμένες ευκα ιρ ίες. I λα  
α π ’ αυτές είναι η διεύρυνση της Ε .Ε .

Η ένταξη 10 χωρών, που  αποφ ασίστηκε στη συνάντηση κ ο ρ υ φ ή ς της Κ οπεγ
χά γη ς, θα γίνει στις 16 Α πριλίου μ ε  μ ια  φ αντασμαγορική τελετή σ .ην 
Α κρόπολη. Αποτελεί ξεχωριστή ευκα ιρ ία  γ ια  την Αθήνα το γεγονός ότι οι 
χώ ρες-μέλη  της Ε .Ε . αυξάνονται σε 25  κατά την Π ροεδρία  της Ελλάδας. 
Μόνο που  μ π ο ρ εί στο θέμ α  αυτό να αντιμετωπιστεί κ ά π ο ια  δυσκολία . 1. /α 
από  τα 10 μέλη  είναι η Κ ύπρος κ α ι στην περίπτω ση που  δεν βρεθεί λ ύ τη  
μ έχρ ι τις 28  Φ εβρουάριου , θα  εν ια χθε ί μόνο η "Νότια Κ ύπρος" στην Ε .Ε .

Ε κ  πρώ της όψεως μ π ο ρ ε ί κανείς να  σκεφθεί ότι η Ε λλάδα θα  α ισθανθεί 
μεγάλη  ικανοποίηση κα ι υ π ερη φ ά νεια  π ο υ  εντάσσει κατά  την δ ική  της Π ρο
εδρία  τους Ε /Κ  στην Ε .Ε . (Τελικά πολλοί Ε λλη νες θα  δ ιακατέχονται . π ’ 
αυτό το συναίσθημα). Ό μω ς, είνα ι αναμφισβήτητο ότι κάτι τέτοιο θα  α να γκά 
σει την ελληνική διπλω ματία  να  υπολογίσει καλά  κ α ι τις αρνητικές συνέπ: ες 
που  μ π ο ρ εί να  δημ ιουργήσει η εξέλιξη αυτή.

Οι Ε λληνες αρμόδιο ι κα ι οι δ ιπλω μάτες δηλώ νουν πω ς έχουν εντείνει :ην 
προσπ άθεια  τους για  την ένταξη της Τ ουρκίας. Εάν ληφ θεί υ π ό ψ η  η στα τη 
της Ελλάδας π ρ ιν  τη συνάντηση κ ο ρ υ φ ή ς στην Κ οπεγχάγη, θα  π ρ έπ ε ι ία  
π ισ τέψ ουμε τις δηλώσεις αυτές.

Η Ελλάδα π ο υ  ανέλαβε αυτή τη στιγμή την Π ροεδρία, μ π ο ρ ε ί αυτό να το 
συνεχίσει ενώ θα  βρίσκεται σε π ιο  ισχυρή  θέση. Ό μω ς, η ένταξη της "Ν όι,υς 
Κύπρου" μ ε  τελετή στην περίπτω ση π ο υ  δεν μ πορέσ ει να  εξασφαλιστεί λύ  .η, 
θα χαλάσει την ατμόσφαιρα κ α ι θα δ ιαγράψ ει κ α ι αυτό το πλεονέκτημα .

Ε. MAI ΟΥ

mailto:greekpressof.Tice@ttnet.net.tr
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ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΤΥΠΟΥ & Μ.Μ.Ε. 
Δ/νση Υπηρεσιών Εξωτερικοί 
Τμήμα Σχεδιασμού & Εφαρμογής 
Πληρ: Μαργαρίτα Αδάμου 
Τηλ:
Fax:

ΤΗΛΕΑΝΠΓΡΑΦΗΜΑ

Αθήνα, 03/01/2003 

Α.Π.:

ΠΡΟΣ: -ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ
-ΥΠΕΞ
Δ/νση Ενημέρωσης

ΘΕΜΑ: Ελληνική Προεδρία - Δημοσιεύματα Αυστραλιανού Τύπου.

Διαβιβάζουμε, για ενημέρωσή σας, τηλεαντιγράφημα του Γραφείου Τύπου Σύδνεϋ 
με Α.Π.: Φ33/4508/01/02/01/2003, αναφερόμενο σε δημοσίευμα της ε/φ The 
Sydney Morning Herald για την ελληνική προεδρία.

Συν.:(3)
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P R E S S

Ελληνικού ενδιαφέροντος
Η ΑΘΗΝΑ ΑΝΑΛΑΜΒΑΝΕΙ ΤΟ ΠΗΔΑΛΙΟ ΤΗΣ ΕΕ

Η εφ. The Sydney Morning Herald στη σημερινή της έκδοση, αναδημοσιεύει 
αναταπόκριση του γερμανικού πρακτορείου Deutsche Press-Agentur και της εφ. The 
Guardian από Αθήνα με τίτλο “Athens takes over the wheel” και υπογραφή Christine 
Pirovolakis που αναφέρεται στη ανάλη\[/η της Προεδρίας της ΕΕ για το πρώτο εξάμηνο του 
2003 από την Ελλάδα.
Η δίστηλη ανταπόκριση κοσμείται με φωτογραφία του Ελληνα πρωθυπουργού κ. Κώστα 
Σημίτη με λεζάντα τη ρήση: «Θα διατηρήσουμε τη δυναμική στο Κυπριακό».
Η ανταποκρίτρια σημειώνει ότι, κατά τη διάρκεια της ελληνικής Προεδρίας, πρόκειται να 
γίνει στην Αθήνα η τελετή υπογραφής της Συνθήκης Προσχώρησης των 10 νέων μελών 
(αναφέρονται τα ονόματα), η οποία έχει προγραμματισθεί για τις 16 Απριλίου, αφού επί 
δανέζικης Προεδρίας ολοκληρώθηκε στη Σύνοδο της Κοπεγχάγης η διαπραγμάτευση για 
την ένταξη.
Η Αθήνα, τονίζεται, ότι επιθυμεί πολύ να ολοκληρώσει τη στρατηγική της ιστορικής 
ένταξης στην ΕΕ «του νότιου μισού τμήματος της Κύπρου».
Η Αθήνα επίσης έκανε σαφές, γράφει η Pirovolakis, ότι θα εργασθεί σκληρά ώστε να λάβει 
τέλος η 28χρονη εδαφική διαίρεση της νήσου πριν τις 28 Φεβρουάριου, καταληκτική 
ημερομηνία για αποδοχή του σχεδίου επανένωσης που πρότεινε ο Γεν. Γραμματέας των 
Ηνωμένων Εθνών Κόφι Ανάν.
Η Ελλάδα θα πιέσει,σημειώνει η ανταποκρίτρια, με δικά της σχέδια στο θέμα του 
ευρωστρατού που θα κληθεί να πάρει πρωτοβουλίες ως ειρηνιστική δύναμη στην περιοχή 
των Βαλκανίων.
Τέλος επισημαίνεται ότι μία άλλη προτεραιότητα της Ελληνικής Προεδρίας, είναι να 
επιταχύνει τις διαδικασίες για αυστηρότερους νόμους στη διακίνηση των πετρελαιοφόρων 
υπερωκεανίων, για να αποφευγχθούν στο μέλλον οικολογικές καταστροφές, όπως αυτή του 
παρελθόντος Νοεμβρίου στην Ισπανία.

ΑΝΤΙΔΡΟΥΝ ΔΥΝΑΜΙΚΑ ΣΤΗΝ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΝΤΕΚΤΑΧ ΟΙ ΤΟΥΡΚΟΚΥΠΡΙΟΙ

Ανταπόκριση της Helana Smith από τη Λευκωσία στην εφ. The Guardian Weekly (2-8 
Ιανουάριου) με τίτλο “Cyprus turn against their leader” αναφέρεται στα πρόσφατα 
μαζικά συλλαλητήρια των Τουρκοκυπρίων στα κατεχόμενα εναντίον της πολιτικής του 
Ντεκτάς.

Suite 2004, Australia Square, 264 George Street Sydney, NSW 2000, AUSTRALIA,
Tel. Fax (



Οι Τουρκοκύπριοι, γράφει η ανταποκρίτρια. απειλούν σε διαδηλώσεις «άνευ 
προηγουμένου», στην «απομονωμένη τους δημοκρατία)), με δυναμική κατάργηση των 
διαχωριστικών γραμμών και με ισοπέδωση όλων των εμποδίων σε «στυλ τείχος 
Βερολίνου» αν τα αιτήματά τους για επανένωση της νήσου και παραίτηση του αυταρχικού 
78χρονου ηγέτη Ντεκτάς δεν γίνουν δεκτά.
Επισημαίνεται ότι η Αγκυρα ενίσχυσε με ειδικές δυνάμεις τις 35000 στρατού που διατηρεί 
στο νησί μερικές εκ των οποίων πιστεύεται ότι συμμετείχαν στο μακρόχρονο πόλεμο κατά 
των Κούρδων ανταρτών.

-Επισημαίνουμε ότι ο κρατικός πολυεθνικός σταθμός SB S έχει κατ'επανάληψιν 
προβάλλει εικόνες από τα κατα Ν τεκτάς σνλλαλη-njpia των Τουρκοκυπρίων

ANTÍ-TPOMOKPATΙΚΗ ΔΙΑΦΗΜΙΣΤΙΚΗ ΕΚΣΤΡΑΤΕΙΑ ΣΤΗΝ ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ 
ΠΡΟΚΑΛΕΙ ΑΝΤΙΔΡΑΣΕΙΣ

Ο αυστραλιανός Τύπος στο σύνολό του προβάλλει τις δηλώσεις του Αυστραλού Π/Θ. κ. 
Χάουαρντ, με τις οποίες υπεραμύνΟηκε και πάλι της κυβερνητικής απόφασης, 'για 
αντιτρομοκρατική διαφημιστική εκστρατεία, μετά την κριτική που του ασκήθηκε πως οι 
διαφημίσεις αυτές δεν είναι συγκεκριμένες και δεν παρέχουν καμία πραγματική προστασία. 
Η εκστρατεία άρχισε το περασμένο Σάββατο, με σειρά από ραδιοφωνικές και τηλεοπτικές 
διαφημίσεις, οι οποίες ενθαρρύνουν τους Αυστραλούς πολίτες να καταγγελουν στις αρχές 
μέσω ειδικής τηλεφωνικής γραμμής hot-line οποιαδήποτε ύποπτη συμπεριφορά υποπίπτει 
στην αντίληψή τους.
«Νομίζω ότι το ύφος των διαφημίσεων είναι ρεαλιστικό και όχι ανησυχητικό. Το μήνυμα 
είναι ότι θέλουμε να θέσουμε σε ετοιμότητα τον κόσμο όχι να τον ανησυχήσουμε », είπε ο 
κ.Χάουαρντ,
Επισημαίνεται ότι οι ψυχίατροι του Αυστραλιανού και Νεοζηλανδέζικου Κολλέγιου 
Ψυχιάτρων (ANZCP) εκφράζουν φόβους ότι η αντιτρομοκρατική καμπάνια της 
Κυβέρνησης θα αυξήσει τα επίπεδα του ήδη υπάρχοντος άγχους. Οπως αναφέρει η 
πρόεδρος του ANZCP δρ. Λουίζ Νιούμαν οι γιατροί θα πρέπει προσεκτικά να εξετάζουν 
την επίδραση της καμπάνιας στο κοινό, ειδικά στους νέους και στους πάσχοντες από ψυχικά 
νοσήματα..
Η αντιτρομοκρατική αυτή διαφημιστική εκστρατεία εκτιμάται ότι θα στοιχίσει 15 εκ. 
δολάρια.
-Αρθρο της Miranda Divine στην εφ. The Sydney Morning Herald με τίτλο “Those 
security ads are not quite hitting the target” αμφισβητεί την αποτελεσματικότητα των 
μέτρων αυτών. Θεωρεί ότι τα 1143 τηλεφωνήματα που έγιναν μέσα σε τρεις μέρες 
περισσότερο ενσπείρουν ζιζάνια ανησυχίας παρά διαφωτίζουν.
Τέλος
Αναφέρεται σε πρόσφατη έρευνα, σύαωωνα αε την οποία, το ένα τέταρτο των Αυστραλών 
πολιτών ένει καταληωθεί από «γενικά παράνοια» για την τοοιιοκοατία και το 80 % 
πιστεύει ότι η Αυστραλία απορεί να αποτελέσει οτόγο τοοαοκρατών. αλλά όμως , από την 
άλλη πλευρά, τονίζει, ότι η προσέλευση τόσων χιλιάδων ανθρώπων την παραμονή της 
Πρωτοχρονιάς στο λιμάνι του Σύδνευ, είναι μία απόδειξη ότι ο πληθυσμός της χώρας 
αντιμετωπίζει με στωικότητα και σθένος μία τέτοια απειλή.

ΛΑΘΡΟΜΕΤΑΝΑΣΤΕΣ ΠΡΟΚΑΛΟΥΝ ΖΗΜΙΕΣ ΣΕ ΚΑΤΑΥΛΙΣΜΟ

Οι κρατούμενοι λαθρομετανάστες στον καταυλισμό Γούμερα της Νότιας Αυστραλίας 
έθεσαν πυρ στα κτίρια του κέντρου προκαλώντας ζημιές ύψους 2 εκ. δολαρίων. 
Καταστράφηκαν 40 κτίρια που αποτελούσαν κοιτώνες, εστιατόρια και τουαλέτες του 
Κέντρου.



Οι φωτιές ήταν ορατές δια γυμνού οφθαλμού, από απόσταση πολλών χιλιομέτρων, 
αναφέρουν τα μέσα ενημέρωσης, κι όπως παρατηρεί εκπρόσωπος του Κέντρου ήταν σαν 
διήλθαν τερμίτες και σμήνη από ακρίδες.
«Τα κέντρα κράτησης λαθρομεταναστών έχουν κάποια προβλήματα αλλά δεν διέρχονται 
κρίση», σχολίασε ο Αυστραλός Π/Θ. κ. Χάουαρντ.

Ε. Λραβαντινός


